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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

sauvetage en mer
Question orale n° 1655

Texte de la question

M. Sébastien Huygue souhaite attirer l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur et de
l'aménagement du territoire, sur la base hélicoptère de Lille-Lesquin et le secours en mer dans la zone de
Défense Nord et, plus particulièrement, sur l'équipement de l'hélicoptère EC 145. En effet, cette base dont l'une
des missions est notamment le secours côtier et maritime du territoire de la Manche et de la mer du Nord, est
équipée de l'hélicoptère EC/45, qui constitue un élément essentiel du dispositif de secours maritime de l'État.
Aujourd-hui, afin d'apporter une amélioration notable dans la capacité opérationnelle de ce service de secours
publics maritime et côtier, cet appareil de la base de Lille-Lesquin aurait besoin de l'équipement réglementaire
dit « de flottabilité de secours ». Aussi il lui demande de bien vouloir lui confirmer l'arrivée de ce système destiné
à équiper cet appareil avant la saison estivale afin de lui permettre d'effectuer des missions de secours en mer
telle que sa mission première le prévoit.

Texte de la réponse

EQUIPEMENT DE L'HELICOPTERE EC 145 DE LA BASE DE LILLE LESQUIN
M. le président. La parole est à M. Sébastien Huyghe, pour exposer sa question, n° 1655, relative l'équipement
de l'hélicoptère EC 145 de la base de Lille Lesquin.
M. Sébastien Huyghe. Monsieur le ministre délégué à l'aménagement du territoire, mes chers collègues, je
voudrais, préalablement à ma question, rendre hommage aux victimes du crash de l'hélicoptère de la sécurité
civile qui a eu lieu hier dans les Hautes-Pyrénées à l'occasion d'un exercice de secours en montagne.
Trois sauveteurs sont décédés dans cet accident : le pilote, Didier Favre-Rochex, et le mécanicien embarqué,
Jean-Luc Ducout, de l'hélicoptère EC 145 de la sécurité civile, basé à Pau, ainsi qu'Emmanuel Mandart, gardien
de la CRS 29, section montagne de Lannemezan.
Au nom de la représentation nationale, j'adresse nos plus sincères condoléances et l'expression de notre
profonde compassion aux familles des victimes décédées, alors que celles-ci étaient au service de nos
concitoyens.
Par ailleurs, je souhaite le meilleur et le plus prompt rétablissement possible à Julien Passeron, également de la
CRS 29, grièvement blessé dans cet accident. Et j'exprime toute notre amitié et notre soutien aux collègues et
amis des victimes.
J'en viens à ma question.
Ouverte en 1978, la base hélicoptère de la sécurité civile de Lille Lesquin est la seule base hélicoptère du
ministère de l'intérieur dans la zone de défense Nord.
Cette base, dont l'une des missions est notamment le secours côtier et maritime du territoire de la Manche et de
la Mer du Nord, est équipée depuis la fin du deuxième trimestre 2005 de l'hélicoptère EC 145, doté
d'équipements de bord faisant appel aux nouvelles technologies. D'une capacité d'emport de dix passagers, cet
appareil constitue un élément essentiel du dispositif de secours maritime de l'État.
Aujourd'hui, afin d'apporter une amélioration notoire dans la capacité opérationnelle de ce service de secours
public maritime et côtier, cet appareil devrait être équipé d'une flottabilité de secours lui permettant d'intervenir
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réglementairement en survol maritime.
Aussi, je vous demande, monsieur le ministre, de bien vouloir me confirmer l'arrivée avant la saison estivale de
ce système destiné à équiper l'EC 145, afin de lui permettre d'effectuer des missions de secours en mer, telle
que sa mission première le prévoit.
M. le président. La parole est à M. le ministre délégué à l'aménagement du territoire.
M. Christian Estrosi, ministre délégué à l'aménagement du territoire. Le Gouvernement s'associe bien
évidemment à l'hommage rendu par Sébastien Huyghe à l'équipage de la sécurité civile, victime d'un accident
lors d'un exercice de secours en montagne dans le massif des Pyrénées. Deux CRS des secours en montagne
étaient également concernés : l'un est décédé, le second est grièvement blessé. Le Gouvernement tient à leur
rendre un hommage tout particulier et a une pensée profonde pour leur famille.
Monsieur Huyghe, vous avez appelé l'attention du ministre d'État, ministre de l'intérieur et de l'aménagement du
territoire sur l'équipement de l'hélicoptère de la sécurité civile basé à Lille Lesquin, qui intervient, entre autres
missions, pour le secours sur le littoral des départements côtiers de la zone de défense Nord.
La direction de la défense et de la sécurité civiles du ministère de l'intérieur programme, chaque année, des
équipements destinés à améliorer les performances opérationnelles et la sécurité de ses aéronefs.
Ainsi, pour ne retenir que les années 2005 et 2006, ce sont 6,36 millions d'euros qui ont été consacrés à ces
acquisitions.
À cet effet, la structure intégrée de maintien en condition opérationnelle des matériels aéronautiques du
ministère de la défense procède à la passation des marchés publics pour le compte du ministère de l'intérieur et
de l'aménagement du territoire.
Le marché passé pour les ensembles de flottabilité de secours destinés aux hélicoptères de type EC 145 prévoit
une livraison au plus tard avant le 1er novembre 2006.
Les livraisons sont susceptibles de s'échelonner, mais les hélicoptères qui interviennent fréquemment pour des
secours en mer seront dotés en priorité de ces équipements. Autrement dit, même si les équipements pour
l'ensemble de la flotte des EC 145 seront mis en place progressivement d'ici au 1er novembre 2006, nous
veillerons à ce que ceux qui interviennent en mer soient équipés en priorité, pour qu'ils soient opérationnels dès
le début de la saison estivale, que ce soit en Mer du Nord, Manche, Atlantique ou Méditerranée.
Monsieur le député, je tiens à vous assurer, au nom du ministre d'État, que bonne note a été prise de la
mobilisation qui est la vôtre sur ce dossier. Je connais votre détermination et votre engagement au service de la
sécurité de nos concitoyens, notamment de ceux qui fréquentent le littoral, nombreux sur votre territoire. Le
ministre d'État sait combien vous vous préoccupez de l'efficacité des opérations de secours menées à partir de
la base de Lille Lesquin. L'hélicoptère de cette base figure en bonne place parmi les appareils prioritaires.
M. le président. La parole est à M. Sébastien Huyghe.
M. Sébastien Huyghe. Je remercie le ministre de sa réponse. Tous les habitants de la zone de défense Nord
comptent sur lui afin que ces équipements puissent être mis en place avant la prochaine saison estivale, car
nous en avons cruellement besoin.
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